



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

17 марта 2021 года, № 55 (7804)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Президент Республики Узбекистан принял главу российской компании «ЛУКОЙЛ»

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 16 марта принял президента компании «ЛУКОЙЛ» Вагита Алекперова.



На встрече Вагит Алекперов подробно доложил главе нашего го-

сударства о ходе реализации приоритетных инвестиционных и соци-

ально значимых проектов в республике с участием ведущей нефтега-

зовой компании России. Следует отметить, что сегодня «ЛУКОЙЛ» яв-

ляется одним из крупнейших инвесторов в экономику Узбекистана.

Объем инвестиций достигает десятки миллиардов долларов.

Действует Кандымский газоперерабатывающий завод мощностью переработки свыше восьми миллиардов кубометров природного газа. Ведется освоение месторождений Хаузак и Шады, а также Юго-Западного Гиссара. Осуществляются важные гуманитарные программы.

В ходе беседы особое внимание было уделено вопросам преодоления последствий пандемии и реализации совместных проектов.

Достигнута договоренность о создании межведомственной рабочей группы и принятии «дорожной карты» по повышению эффективности проектов и расширению стратегического сотрудничества с компанией «ЛУКОЙЛ».

У.А.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

НС ПРИЗНАНИЕ

Американские законодатели: настало время полностью снять поправку Джексона-Вэника в отношении Узбекистана

В рамках усилий по последовательному снятию ограничений в узбекско-американской торговле и выводу нашей страны из-под действия известной поправки Джексона-Вэника посол Жавлон Вахабов провел ряд переговоров с представителями Конгресса США, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

В ходе встречи сопредседатель «Кокуса по Узбекистану» в Палате представителей Конгресса США, конгрессмен от штата Миссисипи Трент Келли подтвердил, что его офис получил соответствующее обращение узбекского посольства. По сведениям конгрессмена, Комитетом по путям и средствам, рассматривающим данный вопрос, тщательно изучены представленные узбекской стороной аргументы в пользу отмены поправки Джексона-Вэника в отношении Узбекистана, и будет предложен для рассмотрения на очередном заседании Комитета Палаты представителей США по иностранным делам.

Другой член «Кокуса по Узбекистану», конгрессмен-республиканец от штата Небраска Дон Бэкон также выразил готовность поддержать решение Палаты представителей об отмене в отношении Узбекистана действия данной поправки.

Акцент

В апреле планируется проведение специального брифинга в Конгрессе США с участием представителей USTR с целью доведения реальных достижений в сфере прав человека и формирования рыночной экономики, обосновывающих необходимость снятия поправки Джексона-Вэника в отношении Узбекистана.

Конгрессмен от штата Канзас Рон Эстес считает, что поправка Джексона-Вэника является отголоском прошлого. По его мнению, она не должна применяться к независимым государствам, возникшим после развала Советского Союза, в том числе к Узбекистану, к которому ограничительные меры, введенные против страны, переставшей существовать 30 лет назад, не имеют никакого отношения. Законодатель заверил, что он инициирует обсуждение данного вопроса в Комитете по путям и средствам, в состав которого входит конгрессмен. Кроме того, Рон Эстес выразил готовность провести соответствующие консультации с членами Комитета по бюджетным вопросам, Офисом торгового представителя США (USTR) и другими профильными ведомствами страны.

Сопредседатель «Кокуса по делам женщин» в Конгрессе США, конгрессвумен-республиканка от Пуэрто-Рико Дженнифер Гонсалес Колон отметила, что снятие поправки Джексона-Вэника в отношении Узбекистана назрело давно, поскольку эта страна, будучи всегда дружественной к представителям других наций и народностей, не может быть отнесена к странам, ограничивающим свободу передвижения евреев. Она заверила, что вместе с конгрессменом Трентом Келли будет продвигать вопрос скорейшего прекращения действия поправки в отношении Узбекистана.

Ответственные staffers Комитета Сената США по международным отношениям Ханна Торберн и Кейт Сэдлер, а также Комитета Палаты представителей по иностранным делам Филип Беднарчик и София Джон отметили, что решение по данному вопросу будет принято после тщательного и всестороннего анализа ситуации в политической, социально-экономической и правозащитной сферах, прогресса в области защиты прав трудящихся, интеллектуальной собственности, устранения торговых барьеров и таможенных тарифов, а также состояния сотрудничества с США.

Представители Конгресса выразили готовность оказать содействие в продвижении инициативы посольства по отмене в отношении Узбекистана данной поправки. По их мнению, большинство представителей еврейской национальности, чьи права на свободу передвижения притеснялись в советское время, уже давно эмигрировали на историческую родину — в Израиль, а также в США и Канаду. Стафферы также заверили, что они привлекут других законодателей Конгресса для выдвигания Палатой представителей инициативы о принятии резолюции об отмене действия данной поправки.

Кроме того, по данным посольства, Офис торгового представителя США (USTR) приветствует усилия узбекской стороны по выводу страны из-под действия поправки Джексона-Вэника. Американская сторона считает, что данная поправка не отвечает духу узбекско-американского стратегического партнерства, текущей динамике двусторонних отношений, а также стремлению правительства Узбекистана вступить во Всемирную торговую организацию, основополагающим принципом которой является свободная торговля.

Напомним, поправка Джексона-Вэника — юридическое положение, внесенное в 1974 году конгрессменами Г. Джексоном и Ч. Вэником в закон о торговле 1974 года. Поправка была принята с целью введения торговых и финансовых ограничений в отношении государств, проводивших политику ограничения свободной эмиграции и государственного антисемитизма. После распада СССР действие поправки автоматически распространилось на все страны СНГ, включая Узбекистан. Она предусматривает применение дискриминационных тарифов и сборов в отношении товаров, импортируемых в США из стран с нерыночной экономикой, а также запрет на предоставление государственных кредитов и кредитных гарантий.

В отношении Узбекистана сейчас применяется временное освобождение («waiver») из-под действия поправки, которое подлежит ежегодному пересмотру в ходе слушаний в Конгрессе США.

НС ФОРУМЫ

Там, где женщины, царит мир

В Центральноазиатском онлайн-форуме на тему «Роль женщин в укреплении мира, доверия и безопасности» приняли участие члены парламентов, представители правительственных и неправительственных структур, а также эксперты стран Центральной Азии.

Мероприятие организовано под эгидой Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ).

На форуме с видеобращением выступила Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева. Она отметила, что укрепление региональной безопасности и стабильности, обеспечение мира в Центральной Азии, устойчивое развитие и добрососедство со странами региона, в том числе с Афганистаном, определенные в качестве главных приоритетов внешней полити-

ки Узбекистана. Нынешняя сложная и напряженная ситуация подтвердила жизненную необходимость многостороннего партнерства в вопросах укрепления мира, доверия и безопасности. Образование нового формата взаимодействия в рамках Диалога женщин — лидеров стран Центральной Азии стало знаменательным событием и позитивным примером сотрудничества в регионе, усиления роли женщин.

Выступивший первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса и директор Национального центра по правам человека Акмал Саидов отметил, что всестороннее равенство человека является одним из важнейших принципов в области прав человека. Достижение равенства между женщинами и мужчинами во всех сферах является главным принципом общественной жизни.

Узбекистан следует взятых международным обязательствам, решая актуальные задачи по достижению гендерного равенства.

Работа регионального форума прошла продуктивно. В ходе заседаний рассмотрены вопросы предоставления женщинам широких политических, экономических и социальных прав, обеспечения равных возможностей и гендерного баланса на всех уровнях государственной службы и общественной жизни, а также в процессах мира и развития.

По итогам мероприятия принят документ по эффективному выполнению принципов гендерного равенства и практическому исполнению соответствующих национальных механизмов, отвечающих мировым принципам.

«Народное слово».

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Строим лучшее будущее

Состоялся вебинар для парламентав Азиатско-Тихоокеанского региона «Построение лучшего будущего, в котором никто не останется позади: как парламенты могут обеспечить соответствие стратегий восстановления от COVID-19 ЦУР?». Форум организован Межпарламентским союзом совместно с Экономической и социальной комиссией Организации Объединенных Наций для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО).

Вебинар является частью серии региональных мероприятий МПС по реализации Целей устойчивого развития ООН (ЦУР) во время пандемии, в том числе в рамках Регионального форума по устойчивому развитию — межправительственного совещания ЭСКАТО для обзора прогресса в достижении ЦУР на региональном уровне.

На открытии выступили генеральный секретарь МПС Мартин Чунгонг и исполнительный секре-

тарь ЭСКАТО Армида Салсиа Алисиджабана. В мероприятии приняли участие парламентарии из более 50 стран — членов ЭСКАТО. Участники ознакомились с информацией о выполнении национальных целей устойчивого развития в условиях пандемии. Форум стал для них уникальным пространством по об-

Акцент

На сегодняшний день из 125 национальных целевых показателей ЦУР, или 84 процента, были охвачены в более 190 нормативных, программных и стратегических документах.

меню мнениями и обсуждению общих проблем и стратегий, которые они могли бы реализовать для продвижения восстановления экологически чистых отраслей и внедрения вклада в достижение ЦУР к 2030 году.

КОРОНАВИРУС: основные меры предосторожности

ММ «Народное слово»

ЗАЩИТИТЬ ЗДОРОВЬЕ СВОЕ И ОКРУЖАЮЩИХ МОЖНО, СОБЛЮДАЯ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА:

КОРОТКО О ВАЖНОМ



Регулярно мойте руки
Мойте руки с мылом или обрабатывайте их спиртосодержащими средствами.



Соблюдайте дистанцию в общественных местах
Держитесь от людей на расстоянии, особенно если у них кашель, насморк и повышенная температура.



Не трогайте руками глаза, нос и рот.



Соблюдайте правила респираторной гигиены
При кашле и чихании прикрывайте рот и нос салфеткой или сгибом локтя, сразу выкидывайте салфетку в контейнер для мусора с крышкой.



При повышении температуры, появлении кашля и затруднении дыхания как можно быстрее обращайтесь за медицинской помощью.



Носите медицинскую маску.

Фото Х. Пайдоева.

Подготовлено на основе рекомендаций Всемирной организации здравоохранения.

О ситуации с коронавирусом в мире и стране читайте на 3-й полосе.

ИА «Дунё».

НС ДИАЛОГ

Участие и адресная помощь

Председатель Сената Олий Махлиса Танзила Нарбаева в поездке в Сырдарьинскую область уделила внимание вопросам социально-экономического развития региона.

Первым адресом посещения стала махалля «Истикбол» в Сырдарьинском районе, где Председатель верхней палаты парламента ознакомилась с условиями работы ее актива, разместившегося в новом здании. На благоустроенной вокруг возведенного гузара территории открыт книжный магазин. Рядом детская площадка.

Площадь махалинского гузара отведена 12 субъектам предпринимательства. Здесь расположились аптека, парикмахерская, ателье, продуктовый магазин, пункты ремонта. Здесь заняты 25 человек. Председатель Сената побеседовала с предпринимателями, поинтересовалась их деятельностью.

На встрече с депутатами местного Кенгаша народных депутатов Т. Нарбаева дала оценку работе созданных секретариатов, позволивших повысить эффективность деятельности народных избранников. Председатель Сената побывала в квартире жительницы махалли К. Эгамовой. Для Каршигуль-ая, числящейся в списках малообеспеченных, построена теплица на двух сотках, ей отремонтировали квартиру за счет средств фонда «Доброта и поддержка».

На совместном предприятии «Sirdaryo Mega-Luks» Т. Нарбаева

ознакомилась с работой и планами его коллектива. СП создано в 2012 году при участии россиян, его проектная стоимость — 30 миллионов долларов. Здесь работают 1 500 сырдарьинцев. Они участвуют в реализации масштабного инвестиционного проекта в рамках комплекса «Sirdaryo City».

Скоро на карте региона на территории в 39 гектаров появится предприятие по производству полипропиленовой пленки. Его проектная стоимость составляет 50 миллионов долларов. Промышленный гигант планируется ввести в эксплуатацию в первом квартале 2023 года. Им будет производиться 35 тысяч тонн пленки в год. 60 процентов продукции намечено экспортировать в страны Евросоюза, СНГ и Афганистан. Помимо цехов, на территории комплекса строят склад, девять семизатых жилых домов, общеобразовательную школу, детсад, библиотеку, крытый бассейн, культурно-бытовые объекты.

Председатель Сената Олий Махлиса Танзила Нарбаева, ознакомившись с деятельностью предприятия, обратила внимание на созданные для женщин условия. В ходе доверительной беседы были приведены примеры всесторонней поддержки соотечественниц, рассказано о принятых мерах по обеспечению их занятости.

В целях улучшения жилищных условий малообеспеченных и нуждающихся в жилье оформлены ордера на 20 квартир многоэтажного

дома, расположенного в махалле «Ширин».

В присутствии Т. Нарбаевой документы переданы новоселам.

Председатель верхней палаты парламента посетила Сайхунбадский район, ознакомилась с рядом перспективных проектов и уделила внимание вопросам социально-экономического развития региона. В теплице махалли «Фаровон» в настоящее время заняты 30 человек. В результате завершения строительства всех запланированных теплиц будет создано дополнительно еще 50 рабочих мест. Здесь в выращивании овощей, зелени заняты в основном женщины. Председатель Сената с ними обсудила их проблемы.

Т. Нарбаева ознакомилась с благоустройством территории махалли «Гулистан». Здесь возводятся магазины, пункты бытового обслуживания. Будут открыты швейный цех и фабрика по производству носков. Постоянную работу в первую очередь получат те, кто оказался без средств к существованию.

Председатель Сената встретилась с депутатами районного Кенгаша, активистками. Совместно наметен план действий по преодолению низкого жизненного уровня отдельных категорий граждан.

Поездка Председателя Сената Олий Махлиса в Сырдарьинскую область продолжается.

Эвелина СИНТОВА,
«Народное слово».

НС СЕССИИ

Проложен светлый путь

В эти дни в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке проходит 65-я сессия Комиссии по положению женщин (КПЖ), посвященная эффективному участию женщин в принятии решений в общественной жизни, а также искоренению насилия для достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей прекрасной половины человечества.

В сессии принимают участие представители государств — членов ООН, ее агентств и аккредитованных в Экономическом и социальном совете (ЭКОСОС) неправительственных организаций со всего мира. В ходе мероприятия рассмотрены вопросы расширения прав и возможностей женщин.

В текущем году в структуре Диалога женщин — лидеров стран Центральной Азии председательствует Узбекистан. На сессии от имени представительной группы лидеров государств региона с видеообращением выступила Председатель Сената Олий Махлиса Танзила Нарбаева.

Отмечено, что республики Центральной Азии добились больших успехов

в защите прав, свобод и интересов женщин, недопущения в их отношении насилия и дискриминации, обеспечения участия в процессах принятия решений. За последние 20 лет в Центральноазиатском регионе удвоилась доля современных избранных в национальные парламента. Т. Нарбаева отметила, что в центре внимания Диалога женщин — лидеров стран региона будут найдены вопросы оказания материальной и финансовой помощи, принятия эффективных мер по ликвидации всех форм насилия в отношении женщин и оказанию помощи жертвам. Она поделилась видением решения обсуждаемых вопросов на сессии Комиссии по положению женщин, какие меры по поддержке представительниц прекрасной половины человечества, повышению их социального статуса и расширению участия в управлении делами государства и общества дадут нужный эффект.

В рамках сессии подразделения ООН также проводятся параллельные мероприятия.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

НС ПОЗИЦИЯ

Широкий спектр двустороннего сотрудничества

С охранением взаимопонимания, уважительных и стабильных отношений между Узбекистаном и Кыргызстаном, реализация взаимовыгодных перспективных проектов в равной степени отвечают интересам народов обеих стран. Отношения между Узбекистаном и Кыргызстаном скреплены достигнутыми договоренностями в сфере двустороннего сотрудничества на основе принципов равноправия и уважения интересов друг друга.

Одним из важных катализаторов межгосударственных отношений выступают визиты лидеров стран. По итогам состоявшегося визита Президента Садыра Жапарова в Узбекистан Шавкат Мирзиёев отметил, что переговоры прошли в особой, доверительной атмосфере, были наполнены духом обоюдной готовности совместно решать масштабные задачи на основе взаимного уважения и учета интересов друг друга.

Президенты подтвердили решимость укреплять отношения стратегического партнерства на основе равноправия и взаимной выгоды, а также намерения отстаивать выполнение принятых ранее документов. Достигнута договоренность поддерживать регулярный политический диалог на высшем и иных уровнях в целях поступательного расширения сотрудничества по всем направлениям.

По мнению УзЛиДеП, ценность прошедшего визита для межгосударственных отношений состоит в том, что в ходе него затронут весь спектр двусто-

Акцент

Всего в ходе визита Президента Кыргызстана Садыра Жапарова в Узбекистан подписано 22 документа, охватывающих практически все направления многогранного сотрудничества соседних стран. В их числе План практических мер по расширению и углублению промышленной кооперации, предусматривающий реализацию почти 50 совместных проектов, Соглашение о создании узбекско-кыргызского инвестиционного фонда, документы о взаимных поставках электроэнергии и сотрудничестве в области строительства в Кыргызстане объектов гидроэнергетики.

ронных вопросов, представляющих взаимный интерес. Приоритетное внимание уделено расширению торгового-экономического сотрудничества и принятию мер по дальнейшему увеличению объемов взаимного товарооборота. Вопросы активизации межрегионального взаимодействия как одного из ключевых факторов узбекско-кыргызского партнерства рассмотрены в контексте организации регулярных встреч хокимов приграничных областей.

УзЛиДеП и ее депутатский корпус выступают за формирование благоприятных условий для активизации деловых контактов, реализации проектов кооперации в области торговли, промышленности, сельского хозяйства, транспорта и инфраструктуры. Показательно, что в ходе визита Садыра Жапарова в Узбекистан достигнута договоренность о проектах на сумму свыше 900 миллионов долларов, в том числе в рамках созданного совместного инвестиционного фонда.

Обсуждение затронуло развитие эффективных транспортных коридоров: железной дороги Узбекистан — Кыргызстан — Китай и мультимодального коридора Ташкент — Андижан — Ош — Иркештам — Кашгар.

Всего в ходе визита Президента Кыргызстана Садыра Жапарова в Узбекистан подписано 22 документа, охватывающих практически все направления многогранного сотрудничества соседних стран. В их числе План практических мер по расширению и углублению промышленной кооперации, предусматривающий реализацию почти 50 совместных проектов, Соглашение о создании узбекско-кыргызского инвестиционного фонда, документы о взаимных поставках электроэнергии и сотрудничестве в области строительства в Кыргызстане объектов гидроэнергетики.

«Дорожные карты» по расширению сотрудничества подписали и руководители приграничных областей. Составлена программа взаимодействия внешнеполитических ведомств, скреплен ряд документов в сфере таможенного дела, военного и военно-технического сотрудничества, здравоохранения, сельского хозяйства, продовольственной безопасности, карантина растений, образования, науки и культуры.

В основе межгосударственных отношений лежит дружба между народами обеих стран. В этом отношении важны достигнутые договоренности о развитии сотрудничества в области науки, образования, культуры, спорта и туризма. Важную роль в культурном обмене между народами будет играть возобновление проведения дней культуры и других гуманитарных мероприятий.

Прошедший визит нами оценивается как успешный, встречи между главами государств прошли в открытой и дружеской атмосфере, что, несомненно, будет способствовать дальнейшему повышению уровня двусторонних отношений. Визит Садыра Жапарова в Узбекистан позволил обсудить в практической плоскости широкий спектр вопросов развития сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной и других областях.

Ойбек БОЛТАБОВЕВ,
«Народное слово».

Эмма АСЛОНОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Махлиса, член фракции УзЛиДеП.

Актам ХАИТОВ,
заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Махлиса, руководитель фракции УзЛиДеП.

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

К увеличению внешней торговли и экспорта

Сенат Олий Махлиса совместно с Фондом имени Конрада Аденауэра организуют международный «круглый стол» на тему «Дальнейшее развитие и поддержка экспорта в Республике Узбекистан: имеющиеся проблемы и совершенствование законодательства при их решении». В нем приняли участие сотрудники ряда министерств и ведомств, представители международных организаций.

Одним из приоритетных направлений экономической политики Узбекистана является совершенствование делового климата и создание благоприятных условий для расширения экспортного потенциала субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Для этого в последние годы принят ряд документов главы государства и правительства, нацеленных на формирование национальных институтов, должных придать интенсивное развитие ключевому сектору, отметили участники мероприятия. Исходя из общей положительной динамики показателей внешней торговли и экспорта в ходе мероприятия прозвучали полезные рекомендации по увеличению темпов фактического прироста их объемов в целом, а также в отраслях.

Продолжится совершенствование законодательства в сфере инвестиционной деятельности и поддержки субъектов экспорта. Значительные изменения коснулись проведения экспортного контроля. В дальнейшем предусмотрено проведение глубоких маркетинговых исследований, формирование долгосрочных стабильных рынков сбыта, создание внешне-торговой инфраструктуры, в том числе за рубежом.

В ходе мероприятия, принимая во внимание приоритеты, обозначенные главой государства в Послании Олий Махлиса, определены основные направления законодательных реформ по экспорту, выработаны рекомендации и предложения по дальнейшему развитию системы поддержки экспорта в Узбекистане.

«Народное слово».

Строим лучшее будущее

Обговорена роль парламента в процессе добровольных национальных обзоров с целью мониторинга действий правительства, усиления национальной ответственности и политической поддержки ЦУР. Представлена новая публикация МПС и ЮНЕП, касающаяся экологических подходов к восстановлению жизненно важных программ после COVID-19.

В семинаре принял участие первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Махлиса, вице-президент МПС Акмал Саидов, сказавший, что Узбекистан присое-

динился к международной повестке дня по устойчивому развитию и взял на себя обязательства по выполнению на национальном уровне ЦУР. В этом направлении ведется масштабная работа. От Узбекистана представлен Добровольный национальный обзор по устойчивому развитию в 2020 году. Реализация ЦУР в республике совпала с масштабными реформами в рамках национальной Стратегии действий на 2017—2021 годы, которая является «дорожной картой» по выполнению глобальных ЦУР. Создана национальная платформа по пред-

ставлению отчетности по ЦУР. Ведется работа по интеграции ЦУР в национальные стратегии и программы развития, включая комплексные, отраслевые и региональные. На сегодняшний день из 125 национальных целевых показателей ЦУР, или 84 процента, были охвачены в более 190 нормативных, программных и стратегических документах.

Значимым шагом стало образование Парламентской комиссии по контролю за реализацией национальных ЦУР, которая заслушивает периодические отчеты ответственных государственных структур как на на-

циональном, так и на региональном уровне, в разрезе областей и районов. К ее работе привлечена широкая общественность, институты гражданского общества, средства массовой информации, обеспечивая максимальную транспарентность и гласность.

Участники семинара поддержали инициативу Президента Узбекистана о принятии специальной Резолюции ГА ООН о повышении роли парламента в реализации ЦУР и защите прав человека.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Возведение жилья — под контролем общества

Кто не мечтает о собственном доме, где есть все необходимые условия для комфортной жизни? Однако не каждый может позволить себе купить или построить его. Иногда в одном доме приходится тесниться нескольким семьям. Еще многие граждане нуждаются в жилье.

Глава государства на проведенном видеоселекторном совещании, где рассмотрены меры по развитию жилищного строительства и ипотечного рынка, отметил необходимость расширения масштабов возведения многоквартирных и индивидуальных домов. Теперь современное и доступное жилье можно приобрести путем льготного кредитования. Так, в текущем году планируется обеспечить им 54 тысячи семей. В частности, по государственной ипотечной программе будет построено 45 тысяч домов.

Еще порядка 500 семей в Республике Каракалпакстан и во всех областях — в общей сложности 6,5 тысячи семей получат кредиты на строительство индивидуального жилья. Кроме того, тысяче женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и оставшихся без крова, будет предоставлено социальное жилье на условиях аренды. Получить льготное жилье и ощутить государственную поддержку особенно важно для молодых или малообеспеченных семей.

Одним из ключевых инструментов комплексного развития территорий, который позволит улучшить жилищные условия людей, является льготная ипотека. Теперь остается вопрос цены новостройки. Как отметил глава государства, необходимо справедливо сформировать стоимость жилых домов. Поэтому каждый хоким должен вплотную заняться этим вопросом и располагать точными расчетами. Им следует принять меры, чтобы стоимость квадратного метра не превышала четырех миллионов сумов. Для это-

го необходимо наладить поставку недорогих стройматериалов от ближайших производителей.

Президентом страны остро поставлен вопрос качества домов, так как от этого зависит безопасность жизни людей, комфортные условия. Здесь важна открытость информации. Теперь сведения о каждом проекте будут публиковаться на ипотечном веб-портале и находиться в открытом доступе. Таким образом покупатели жилья получат возможность контролировать качество строительства.

Намечено создать систему справедливого применения предоставляемых льгот. Это непростая задача, выполнить ее можно путем проведения общественного контроля, повышения осведомленности граждан о проводимой работе. Для этого было предложено создать общественные комиссии с участием депутатов местных Кенгашей, общественных активистов, которые проконтролируют законность выделения земли застройщику, порядок формирования списка нуждающихся семей, имеющих право на льготы, качество строительства.

В свою очередь члены парламента в ходе выездных встреч в регионы будут разъяснять суть и значение проводимых реформ в сфере строительства, объяснять пользу предоставляемых возможностей и проводить парламентский контроль за исполнением поставленных задач.

Инна КОРЖИКОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Махлиса.

Уполномочены избирателями

Депутаты нижней палаты парламента направляют запросы руководителям разных ведомств, привлекая к сотрудничеству, так как многие проблемы на местах невозможно решить без совместного взаимодействия должностных лиц государственных структур и органов хозяйственного управления.

По сути, перед всеми звеньями власти стоят общие, нацеленные на улучшение положения дел, задачи. Депутаты же руководствуются статьей 32 Закона «О Регламенте Законодательной палаты Олий Махлиса Республики Узбекистан».

Депутатские запросы не остаются без внимания. Например, один из них был направлен министру народного образования Ш. Шерматову по поводу перегруженности школ, в частности, в Бухарском районе. Здесь часть детей вынуждена учиться в зданиях педагогического колледжа, расположенного в трех километрах от самой школы. Помещения там снимают на арендной основе. Ш. Шерматов в ходе рабочей поездки в Бухарскую область посетил данное учебное заведение, изучил реальное положение дел. Выникнул в сложившейся сложную ситуацию, несмотря на то, что школа не вошла в инвестиционную программу, принял решение о возведении дополнительного здания на 660 мест.

Депутаты и руководители всех уровней обязаны действовать сообща. Основная задача, которая перед нами поставлена, — это повышение и улучшение уровня жизни населения. Конечно, существует много вопросов, которые невозможно решить сразу, но настойчивость и огромное желание реализовать поставленные задачи дают положительный результат. Так решила острейшая проблема, тянувшаяся около трех лет, когда родители более тысячи детей обивали пороги разных инстанций, но не смогли получить вразумительные ответы на свои обращения. Во время избирательной кампании жители района дали мне наказ разрешить данную ситуацию. Министерство народного образования не оставило без внимания направленный ему запрос, давая отчет важности обращения депутатов, будучи заинтересованным в надлежащих условиях для учебы детей, которые смогут заниматься в просторных классах с лабораторным оборудованием. Есть надежда, что современное здание будет возведено в 2021 году, и в новом учебном году дети придут в новую школу. Мы, депутаты, не только несем ответственность за молодое поколение, но и призваны решать вопросы, поставленные нашими избирателями.

Эксперт

НС ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

Рост заболеваемости или весеннее обострение?

Недavno эксперты ВОЗ сообщили о снижении заболеваемости коронавирусом во всем мире. Прошло всего две недели, и специалисты уже говорят о росте случаев заражения. Центральную Европу буквально накрывает волной коронавируса: в Чехии, Венгрии, Польше и других странах растет число инфицированных. Власти Чехии отправили первого пациента с коронавирусом лечиться в Польшу, так как в местных больницах все меньше мест. Чтобы сократить рост заболеваемости, с прошлого понедельника в стране закрыты школы и большинство магазинов. Чехия лидирует по темпам заболеваемости в Европе с 15 тысячами инфицированных на миллион человек за последние 14 дней. Для сравнения, в Великобритании этот показатель составляет 1 440 случаев на миллион человек. В Польше ситуация не намного лучше. Здесь зафиксировано самое большое количество заражений с конца ноября — 17 260 за день. Похожая ситуа-

ция и у ее соседей — в Венгрии число новых случаев сравнялось с пиковыми цифрами в декабре — в день заболевают более шести тысяч человек. Власти Франции решили перевезти часть ковид-пациентов из Парижа и его окрестностей в другие города страны, чтобы разгрузить медучреждения столицы. Премьер-министр призвал всех, особенно жителей Парижа, быть максимально осторожными, носить маски и соблюдать социальную дистанцию. В мире число заболевших ковидом уже превысило 120 миллионов человек, число летальных исходов — 2 665 тысяч. В Узбекистане в последние дни также наблюдается рост числа зараженных. Вот данные по суточной заболеваемости за последние шесть дней — 79, 45, 89, 86, 111, 65. Что ни цифра, то антирекорд нынешнего года. Аналогичный прирост заболеваемости наблюдался в Узбекистане лишь в декабре 2020-го. В нынешнем году этот показатель колебался от 25 до 50. Общее число выявленных случаев

достигло 80 743. Из 750 пациентов, которые в настоящее время проходят лечение в медицинских учреждениях, 141 находится в тяжелом состоянии и 23 — в крайне тяжелом. В целях предотвращения распространения пандемии некоторые школы Ташкента поэтапно переводят на дистанционное обучение. Усилены карантинные меры в общественном транспорте и такси. Рассматривается вопрос о приостановке массовых мероприятий в столице с 1 апреля. И последнее. Как известно, еще 25 марта прошлого года в нашей стране было введено обязательное ношение защитных масок в общественных местах, которое никто не отменял. Министерство юстиции республики напомнило, что за нарушение этого правила по-прежнему налагается штраф в размере 1 миллион 225 тысяч сумов. Давайте не забывать об этом и о других профилактических мерах.

Эльдор САТТОРОВ, «Народное слово».

НС ИММУНИЗАЦИЯ

Хранилище для сотен тысяч доз вакцин

С первых дней объявления пандемии в стране осуществляется системная работа по предотвращению распространения инфекции, охране здоровья людей. В рамках разработанных мероприятий предусмотрена массовая вакцинация населения от коронавируса. В Бухарской области завершается подготовка к этому процессу. В городах и районах задействовано 245 прививочных пунктов, 13 реанимационных и 45 передвижных бригад, в состав которых вошли 870 квалифицированных медицинских работников, 45 автотранспортных средств. На днях Детским фондом ООН в область переданы специальное автотранспортное средство с холодильной камерой для перевозки ампул, 13 единиц автомашин «Lambo», другое необходимое оборудование. В областном управлении Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья состоялось торжественное меро-

приятие, посвященное передаче современных транспортных средств и сдаче в эксплуатацию специального холодильного склада с участием руководителя ЮНИСЕФ в Узбекистане, представителей Министерства здравоохранения, местной власти. На сегодняшний день помещения для хранения вакцин полностью автоматизированы и оснащены современным оборудованием. Их емкость позволяет разместить сотни тысяч доз прививок от разных инфекций. Специальные автотранспортные средства обеспечивают оперативную и безопасную доставку ампул во все города и районы области. В целях организации на необходимом уровне мероприятия по вакцинации населения при областных управлениях Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья созданы штабы по координации действий в этом направлении.

Рахим КАРИМОВ, «Народное слово».

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Плодотворные встречи, взаимовыгодные договоренности

В рамках визита правительственной делегации Республики Узбекистан в Российскую Федерацию заместитель Премьер-министра — министр инвестиций и внешней торговли Сардор Умурзаков провел встречи с представителями руководства Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) и правительства РФ. В ходе встречи с председателем Коллегии Евразийской экономической комиссии М. Мясниковичем и членом ее коллегии по торговле А. Слепневым были обсуждены вопросы взаимодействия Узбекистана с Евразийским экономическим союзом в статусе государства-наблюдателя. Подчеркнуты положительные тенденции в развитии экономического сотрудничества, в результате которого за последние четыре года объем торговли Узбекистана со странами ЕАЭС вырос на 75 процентов. Участники мероприятия выразили обоюдную готовность к реализации совместных комплексных программ по наращиванию инвестиционного сотрудничества и промышленной кооперации, формированию условий для беспрепятственной взаимной торговли и повышению эффективности использования транзитного потенциала региона. Определен формат дальнейшей работы по упрощению логистических и таможенных процедур, снятию имеющихся барьеров, гармонизации технических регламентов и норм технического регулирования, повышению квалификации специалистов в области таможенно-тарифного и нетарифного регулирования, а также выработке и реализации мер, направленных на упрощение

Акцент

Достигнута договоренность о привлечении технического содействия Российской Федерации для реализации ряда проектов, направленных на реформирование налоговой и кадастровой системы Узбекистана, гармонизации национального законодательства в сфере стандартизации с международными нормами.

трудовой миграции и обеспечение защиты прав трудовых мигрантов. Также обсуждены перспективы сотрудничества Узбекистана с Евразийским банком развития и Евразийским фондом стабилизации и развития. Во время встречи с заместителем председателя правительства Российской Федерации А. Оверчуком рассмотрены перспективы и ход совместной работы по расширению сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционной сфере. В частности, стороны выразили взаимную приверженность реализации совместных практических мер по наращиванию товарооборота между Узбекистаном и Россией с целью доведения его объема в ближайшее время до десяти миллиардов долларов. Отдельное внимание уделено развитию инвестиционного сотрудничества, в рамках которого правительствами двух стран прорабатывается реализация широкого пакета совместных проектов.

Достигнута договоренность о привлечении технического содействия Российской Федерации для реализации ряда проектов, направленных на реформирование налоговой и кадастровой системы Узбекистана, гармонизации национального законодательства в сфере стандартизации с международными нормами.

Вопросы узбекско-российского сотрудничества в области инвестиций и промышленной кооперации, ход проработки ряда перспективных инвестиционных проектов, а также текущее состояние подготовки к проведению совместных мероприятий рассмотрены в ходе встречи с министром промышленности и торговли РФ Д. Мантуровым. Большое внимание уделено проработке перспективных проектов в фармацевтике, металлургии, машиностроении, авиастроении и других отраслях экономики. Обсужден ряд вопросов двусторонней повестки дня, намечены дальнейшие шаги по активизации взаимодействия на уровне профильных министерств, ведомств и компаний частного сектора двух стран. Проработаны возможности для углубления промышленной кооперации между узбекистанскими и российскими предприятиями, в том числе в текстильной отрасли, сельском хозяйстве, логистике и других направлениях.

Предусмотрена реализация новых совместных проектов и программ в рамках созданного проектного офиса между Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан и Министерством промышленности и торговли Российской Федерации. Обсужден ход выполнения программы сотрудничества в области промышленной кооперации, включающей 104 проекта на 5,8 миллиарда долларов.

Стороны договорились ускорить реализацию согласованной ранее программы стажировки и повышения квалификации кадров в области отраслевого промышленного развития в Министерстве промышленности и торговли России для государственных служащих Узбекистана. Обсуждены вопросы, связанные с организацией и проведением ряда совместных мероприятий, в том числе II Форума межрегионального сотрудничества, открытия выставочно-культурного центра Узбекистана в павильоне Всероссийского выставочного центра «ВДНХ», национальной выставки продукции «Сделано в Узбекистане» в Москве, а также медиафорума и образовательного форума.

Игорь САНЕЕВ, «Народное слово».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

Немеркнущее наследие великих предков

В Самарканде прошла международная конференция, посвященная изучению наследия Имама Бухари и его воспитательного значения. Она организована Комитетом по делам религий и Управлением мусульман Узбекистана совместно с Международной исламской академией, Международным научно-исследовательским центром Имама Бухари. В конференции приняли участие делегации во главе с министром по делам хаджа и вакуфов Афганистана, председателем Исламского центра Таджикистана, а также около 50 ученых, авторитетных ученых, представителей ведущих университетов и исследовательских центров Узбекистана, взявшихся проследить путь научного наследия Имама Бухари, которое уже давно изучается в Узбекистане, Таджикистане и Афганистане. Конференция началась с пленарного заседания и продолжилась работу по секциям. Один из блоков был посвящен сохранению межнационального согласия и религиозной терпимости, добрососедства и солидарности, религиозных и национальных ценностей в Центральной Азии, демонстрации позитивных реформ и изменений в религиозно-просветительской сфере в Узбекистане за последние годы. Широко обсуждены специфика, преимущества и умеренность наследия Имама Бухари, его роль в обеспечении межнационального согласия и толерантности. Отмечалось, что почти все народы Центральной Азии на протяжении многих лет руководствуются его хадисами, которые считаются вторыми после Корана источниками права, на них основана сунна, они содержат значительную часть принципов идей ислама. Также в центре внимания участников конференции были вопросы свободы религии и убеждений, сохранения религиозных и национальных ценностей от негативных угроз экстремизма и терроризма. В конце мероприятия участники обсудили и приняли итоговое заявление международной конференции. Для них были организованы экскурсии на исторические объекты и в святые места.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА, «Народное слово».

НС ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Чистая вода, свежий воздух и безопасная природа

В Международный день прав потребителей, который в нынешнем году отмечался во всем мире под девизом борьбы с загрязнением пластиковыми материалами, в Ташкенте прошла пресс-конференция. Председатель Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана Джамхонир Сарымсаков подробно рассказал об истории потребительского движения в мире, о проделанной и планируемой работе. Он, в частности, отметил, что в рамках борьбы с загрязнением пластиковыми материалами разработана специальная программа, выполнение которой начнется уже со следующего месяца. В нее включены обучающие семинары и «круглые столы», хашары по очистке окружающей среды от пластиковых отходов. Планируется также акция «Чистая вода, свежий воздух и бе-

зопасная природа — ради будущих поколений», в рамках которой волонтеры займутся очисткой водных бассейнов, горных, пустынных и лесных зон. С введением карантинных мер в связи с пандемией сотрудники Федерации проводили мониторинг неоправданного роста цен на потребительские товары на рынках, результаты которого оперативно передавались в регулирующие органы. Была оказана материальная помощь малообеспеченным семьям, многим бесплатно предоставили защитные маски, перчатки и дезинфицирующие средства. В течение 2020 года от населения поступило более 11 тысяч обращений и жалоб. Из них 10 321 (93 процента) решено в пользу потребителей. Им возвращено около 15 миллиардов 184 миллиона сумов.

Ильяс МАХКАМОВ, «Народное слово».

НС СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Действовать в соответствии с мандатом ООН

В Индии проходят совместные военные учения «Дустлик II» с участием представителей Министерства обороны Узбекистана. Учения, на которых нашу страну представляют 45 военнослужащих, направлены на отработку навыков при проведении контртеррористических операций, обмен опытом и укреплении военного сотрудничества между двумя странами.

В течение недели совместно с индийскими коллегами в учебном центре «Чаубатия» в провинции Ранихет (штат Уттаракханд) им предстоит в учебно-боевых операциях отработать совместные действия по ликвидации условий террористических группировок в городской, сельской и горной местности в соответствии с мандатом ООН. По традиции на торжественной церемонии от-

крытия на плац были вынесены государственные флаги и исполнены государственные гимны двух стран. Мероприятие вступительной речью открыл командующий пехотным корпусом Вооруженных Сил Индии генерал С. Шарма. Затем состоялись показательные занятия военнослужащих и фотосессия. Также в первый день представители армий двух стран ознакомили

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

НС ПЛАНЕТА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Президент США заявил на днях, что скоро американские граждане, возможно, смогут отметить День независимости от... коронавируса. Для этого он призвал население вакцинироваться. «Велика вероятность того, что 4 июля вы, ваши семьи и друзья сможете собраться вместе на вашем заднем дворе, устроить пикник, приготовить барбекю и отпраздновать этот день», — сказал Джо Байден. Оптимистичный прогноз, дающий надежду вкупе с другим пожеланием, высказанным ранее, — на время вакцинации прекратить все боевые действия в зонах конфликтов. Дело осталось за малым — претворить желаемое в жизнь.

Китай: создается лунная станция
В КНР рассказали о готовности к созданию международной исследовательской станции на Луне. Она должна возникнуть на южном полюсе спутника Земли. Перед этим Китай также планирует отправить зонды для транспортировки нескольких образцов породы с места строительства, а также провести серьезную георазведку и протестировать свои разрабатываемые ключевые технологии на поверхности Луны.

Иран: кто напал на судно?

Иранское грузовое судно подверглось террористическому нападению в Средиземном море. Об этом заявил представитель «Судоходных линий Исламской Республики Иран». На корабле сдетонировало взрывное устройство, после начался пожар, но экипажу удалось его быстро потушить. Никто не пострадал, но была повреждена обшивка корабля.

Казахстан: крушение самолета



В Казахстане извлекли бортовой самописец потерпевшего крушение в субботу самолета «Ан-26», принадлежащего Комитету национальной безопасности (КНБ) страны. Специалисты уже ведут работы по его расшифровке. Самолет «Ан-26» разбился 13 марта около аэропорта Алматы. Согласно сведениям пресс-службы КНБ, четверо из шести человек на борту погибли, двое с ожогами и переломами были доставлены в больницу. Их состояние медики оценивают как стабильно тяжелое.

США: приблизится астероид

В марте астероид F032 2001 сближится с Землей. Ожидается, что это будет самый крупный астероид, который пролетит на относительно близком расстоянии от нашей планеты в 2021 году.



21 марта астероид на скорости 124 тысяч км/ч пролетит на расстоянии около двух миллионов километров от Земли, что в 5,25 раза больше расстояния от нашей планеты до Луны. Угрозы столкновения нет: после краткого сближения он удалится и сближится с нашей планетой лишь в 2052 году на расстояние 2,8 миллиона километров. — Мы точно знаем орбитальный путь F032 2001 вокруг Солнца, поскольку астероид обнаружен 20 лет назад и с тех пор отслеживается. Нет никаких шансов, что он приблизится к Земле ближе, чем на два миллиона километров, — заверили специалисты NASA.

Игорь САНЕЕВ, «Народное слово».

Южный полюс спутника Земли выбран неслучайно — полярный день там продолжается около 180 суток, что очень удобно для проведения космонавтами разных научных исследований.

НС НОВОСТИ СПОРТА

После «Большого шлема» — «Asian Open»

В городе Актау (Казахстан) завершился турнир «Asian Open Aktau» по дзюдо. Представителям Узбекистана удалось завоевать восемь медалей.

Жалолиддин Бойназаров (до 73 кг) и Гиёсжон Бобоев (до 81 кг) вышли в финал. В схватке за «золото» Бойназарову удалось победить Жанбулата Батбергенова из Казахстана, а вот Бобоев в решающем бою уступил Магамеду Едилбиеву из России.

Сборная Узбекистана с одной золотой, одной серебряной и шестью бронзовыми медалями стала третьей в общекомандном зачете после России и Казахстана.

Богатый урожай медалей

В Турции завершился первый крупный турнир года «Turkish Open» по тэквондо. Сборная Узбекистана завоевала три золотые и пять бронзовых медалей, что обеспечило ей третье место в общекомандном зачете.

Подтвердил свой класс Никита Рафалович (до 80 кг), уверенно победивший всех своих соперников. Такого же успеха добился Нигора Турсункулова (до 67 кг). В финале она со счетом 10:8 выиграла у Петры Столбовой из Чехии. Также «золото» принес нашей команде Улугбек Рашитов (до 63 кг).

Где играть «Пахтакору» в ЛЧА?

АФК объявила города, в которых будет проходить групповой этап Лиги чемпионов Азии.

Футболисты ташкентского «Пахтакора» в группе «В» все матчи проведут в ОАЭ в городе Шарджа

с 14 по 29 апреля. Групповой этап для нас начнется игрой против клуба из Ирана «Трактор Сази», среди соперников также местный клуб «Шарджа». Турнир пройдет в два круга.

Вечер бокса в Ташкенте

3 апреля в столице состоится вечер профессионального бокса, который обещает стать настоящим праздником для любителей спорта.

Центральный бой пройдет между Муроджон Ахмадалиевым и Рёсукэ Ивасой из Японии. Муроджон, как известно, стал первым узбекским боксером-профессионалом, завоевавшим титул чемпиона мира по версии WBA и IBF, сделал это всего за восемь боев. Но вначале на ринг выйдет Ша-

рам Гиясов, который будет защищать свой чемпионский пояс WBA International от Исы Чаниева из России. Хасанбой Дусматов сразится за пояс WBA International с Алексисом Диасом из Венесуэлы, а Икболжон Холдоров дебютирует в поединке с Владимиром Хордиенко из России.

Ожидается, что в рамках этого вечера бокса выступят Исроил Мадримов, Баходир Жалолов, Элнур Абдураимов, Санжар Турсунов и Мир-азизбек Мирзахалилов.

Ильхом ИЛЬЯСОВ,
«Народное слово».

НС ОКРЫЛЯЙТЕСЬ, ДОШКОЛЯТА!

Старшая группа сражается в шахматы

В стране строятся и реконструируются дошкольные образовательные организации, оснащаются современным оборудованием и инвентарем. Благодаря этому с каждым годом растет охват детей дошкольным образованием.

Только в Каракульском районе, одном из отдаленных регионов Бухарской области, работают 32 государственных, 9 государственно-частных, 55 семейных детских образовательных организаций, в которых воспитываются почти 6,5 тысячи детей. На днях на территории схода граждан махалли «Дурмон» сдан в эксплуата-

цию еще один детский сад. На сооружение объекта строителями местного ООО «Бунёд Шахзод Файз» затрачено 3,2 миллиарда сумов. Здесь созданы все условия для гармоничного развития детей, получения первоначальных знаний и навыков.

В распоряжении воспитанников просторные светлые помещения для занятий, игровые площадки, столовая, музыкальный зал, спальня, душевые, есть комнаты методиста, психолога, физрука. Обучением и воспитанием дошколят занимаются 25 квалифицированных педагогов и воспитателей. Для



всестороннего развития детей организованы кружки по изучению русского и английского языков. Они обучаются игре в шахматы, шашки, занимаются художественной гимнастикой, рисованием. Родители довольны и рады за своих ребятшек.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

НС ГОД ПОДДЕРЖКИ МОЛОДЕЖИ И УКРЕПЛЕНИЯ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ

Твердо встать на ноги в бизнесе



Объявление 2021 года Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения служит не только продолжением работы, начатой в этих важных направлениях, но и поднятием ее на более высокий уровень.



В Послании Президента Олий Мажлису сказано, что если мы сможем объединить знания, жизненный опыт, дальновидность старшего поколения с энтузиазмом, смелостью и целеустремленностью нашей молодежи, то обязательно достигнем поставленных перед собой целей. Вместе с такой образованной, обладающей мощным созидательным потенциалом молодежью будет построен новый Узбекистан. Говоря о будущем подрастающего поколения, обращусь к состоявшейся 27 января этого года видеоконференции под председательством Президента по обсуждению вопросов занятости молодежи и организации ее содержательного досуга. На этой встрече было выдвинуто много предложений по обеспечению занятости молодежи и поддержке предпринимательства. В сфере интересов финансового учреждения — реформирование со следующего года системы профессионального образования в соответствии с требованиями рынка труда и международными стандартами.

птицеводством, кролиководством и пчеловодством.

В эти дни идет выделение по одному из десятков гектаров пашни молодежи, привлечение ее к предпринимательству и профессиональному обучению. Юноши и девушки с благодарностью откликаются на такое внимание государства. Они, живущие в сельской местности, хорошо знают: земля дает огромные возможности, чтобы преуспеть в деле. Тем более что скоро начнется весенний сев. У молодых людей пока есть и время, и условия составить план куда основательнее.

Коллектив АКБ «Микрокредитбанк» принимает активное участие в этом процессе. В центре его постоянного внимания вопросы обеспечения занятости молодежи и поддержка предпринимательства. В сфере интересов финансового учреждения — реформирование со следующего года системы профессионального образования в соответствии с требованиями рынка труда и международными стандартами.

На недавно прошедшем Форуме молодежи отмечалось, что принято решение о выделении ста миллионов долларов для молодежного предпринимательства и обеспечения занятости, одного триллиона сумов и 50 миллионов долларов на кредитование бизнес-проектов, а так-

же профессиональное образование.

В Послании главы государства и на видеоселекторном заседании определены конкретные задачи по вовлечению молодежи в предпринимательство и обеспечению занятости. АКБ «Микрокредитбанк» в этой связи запускает новую систему — услугу «банковский агент».

В 2020 году банк в рамках социальных программ

шаг к открытию бизнеса. Эта проблема, на наш взгляд, решаема путем создания своеобразного звена, заинтересованного в взаимосвязи между государством, банком и населением в использовании кредитной системы. Это будет способствовать организации услуги «банковский агент» в сегменте «махаллабай». Это выглядит так: финансовое учреждение по согласованию с местными хокимиятами на-

Агенты в махаллях предоставляют информацию о предпринимательстве неработающим сверстникам;

пропагандируют совместно с банком готовые и типовые в данной среде проекты; распространяют бизнес-проекты, зарекомендовавшие себя на практике;

распространяют бизнес-проекты, зарекомендовавшие себя на практике;

содействуют в реализации и финансировании существующих бизнес-проектов; содействуют в организации кооперации путем объединения неорганизованной молодежи.

Данная инициатива впервые обсуждалась с молодежью Баяутского района Сырдарьинской области и Чиназского района Ташкентской области. Молодые люди, безвозмездно трудившиеся в качестве волонтеров во время пандемии, проявили большой интерес к работе в качестве агентов. Из числа предпримчивой молодежи Рустам Шоймкулов и Авазбек Шарапов, являющиеся добровольцами в Баяутском районе, смогли организовать деятельность пятерым заинтересованным в бизнесе ребятами, способствуя получению ими свободной земли.

В настоящее время банком проводится многогранная работа по реализации намеченных мероприятий. При каждом областном филиале прикреплена ответственный заместитель управляющего, занимающийся исключительно организацией исполнения молодежных программ. Создан упрощенный механизм предоставления микрокредитов молодым специалистам, обучившимся профессиям и получившим сертификаты, на открытие собственного дела.

В текущем году количество центров банковских услуг увеличилось до 142. Такие отделения будут открыты прежде всего в отдаленных районах, где отсутствует банковская инфраструктура. Все подразделения в регионах совместно с руководителями секторов работают, руководствуясь принципами «махаллабай» и «снизу вверх». В результате число желающих сотрудничать с банком существенно растет. Скажем, только в Ромитанском районе Бухарской области в ходе встреч 276 безработных молодых людей выразили желание открыть свое дело за счет кредита в рам-

ках системы «махаллабай».

Создаваемая онлайн-платформа позволяет решать возникающие проблемы по выдаче кредитов молодежи и их эффективному использованию. В предоставлении данных о получивших сертификаты в связи с овладением профессией задействуем еще одну систему электронного обмена по профессиональному образованию и предпринимательству.

Принимаются меры по решению запросов безработных молодых людей в банковских кредитных для предпринимательской деятельности. На эти цели в текущем году запланировано выделение льготных кредитов на 1,4 триллиона сумов. Определены их источники. Согласно постановлению Президента, Фонд реконструкции и развития предоставит 45 миллионов долларов (472 миллиарда сумов). Эти средства почти в пять раз больше выделенных в 2020 году в рамках Государственной программы «Ёшлар — келажгимиз» («Молодежь — наше будущее»). 928 миллионов сумов будет предоставлено в счет погашения в этом году ранее выделенных кредитов. Эти действия послужат обеспечению занятости около 40 тысяч молодых людей. На сегодняшний день 536 представителей новой смены выделены льготные кредиты на 21,5 миллиарда сумов.

АКБ «Микрокредитбанк» с готовностью поддерживает молодежные проекты, помогая юношам и девушкам твердо встать на ноги и заявить о себе в бизнесе, достигнув благосостояния.

Ориф БУТАЕВ,
председатель правления
АКБ «Микрокредитбанк».

Акцент

Агенты в махаллях

- предоставляют информацию о предпринимательстве неработающим сверстникам;
- пропагандируют совместно с банком готовые и типовые в данной среде проекты;
- распространяют бизнес-проекты, зарекомендовавшие себя на практике;
- содействуют в реализации и финансировании существующих бизнес-проектов;
- содействуют в организации кооперации путем объединения неорганизованной молодежи.

На них лежит задача разъяснить начинающим предпринимателям такие понятия, как платежная дисциплина, партнерские отношения и социальная ответственность.

предоставил населению льготные кредиты на 1,4 триллиона сумов. Из них 736 миллиардов сумов, или 53 процента, направлено на потребности почти 20 тысяч молодых людей. Можно, конечно, сделать еще больше для новой смены. Однако у большинства молодых людей не столь велика мотивация сделать первый

значает ответственного банковского агента для каждой махалли на договорной основе. Он выбирается из числа трудоспособных, социально активных молодых людей на местах, знающих свою махаллю и умеющих повести за собой молодежь. Эти выдвиженцы проходят специальный учебно-подготовительный этап.

Агенты в махаллях должны стать ключевыми фигурами в достижении благополучия. За инициированные ими успешные бизнес-проекты банк выплачивает премии в качестве бонуса. Агенты работают на договорной основе с банком и не являются его штатными сотрудниками.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-324.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 7 220. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по УзА: 23.00 Подписано в 01.20